

# 我市举行“这精彩的五年”首场新闻发布会

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、林超)11月16日,我市举行“这精彩的五年”首场新闻发布会,邀请市直有关部门负责人介绍市第四次党代会以来的五年,我市经济社会发展的主要数据和项目建设、工业经济、外贸出口、文旅产业、深化改革等方面的成就。

新闻发布会上,市统计局通报了五年来我市经济社会发展情况。过去五年,我市综合实力跨越提升,地区生产总值跨越“千亿元”关口,人均地区生产总值和城乡居民人均可支配收入在2018年提前实现比2010年翻一番的目标。产业发展加速转型,发展动能日益增强,城乡

面貌日新月异,民生福祉显著改善,在随州大地上如期全面建成小康社会。市发改委介绍,过去五年我市在项目建设上跑出“高质量”,我市不断深化改革,营商环境持续优化。市经信局介绍,五年来我市工业经济转型升级实现“加速跑”。市商务局介绍,五年来我市

外贸出口以特取胜,持续健康发展。市文旅局介绍,过去五年我市文旅产业发展取得新突破。湖北日报、荆楚网、随州日报、随州新闻网、随州广播电视台、云上随州等新闻媒体的记者参加新闻发布会并现场提问。

## 我市调度推进重点产业发展工作

随州日报讯(全媒体记者陈巧玲)11月16日,我市召开重点产业发展调度推进会,听取相关产业发展建设情况,分析推进过程中存在的主要问题,研究部署下一阶段工作举措。

市委常委、常务副市长甘国栋出席会议。会上,市直相关部门负责人分别汇报了能源产业、专汽产业、文化旅游产业、印刷产业、软体新材料产业、文旅装备产业、民航特种装备生产基地建设、优质农产品生产基地建设等重点产业进展情况,就重点项目推进中存在的难点问题进行了协调调度,共同研究针对性对

策措施。

会议强调,要抓好招商引资工作,立足我市产业基础、企业布局以及发展趋势、发展潜力等,全力引进更多大项目好项目;要持续强化改革创新,以改革创新思维服务项目建设、推动产业发展,引导和支持企业自主创新走高质量发展之路;要进一步优化环境,转变工作作风、强化服务意识,当好服务企业发展的“店小二”;要加强项目化、清单化、责任化管理,压紧压实各地、各产业专班和相关部门责任,及时汇报项目进展和存在问题,确保各项工作落实到位。

## “这精彩的五年”首场新闻发布会(摘要)

随州日报全媒体记者 刘诗诗 林超 整理

### 建汉襄筋骨 绘随州神韵

市统计局副局长 吴伟

综合实力跨越提升。地区生产总值跨越“千亿元”关口,人均地区生产总值和城乡居民人均可支配收入在2018年提前实现比2010年翻一番的目标。集中力量打赢脱贫攻坚战,全市126个贫困村出列,18.5万建档立卡贫困人口全部实现脱贫,在随州大地上如期实现全面建成小康社会。2021年前三季度,全市实现地区生产总值915.59亿元,同比增长17.3%,与2019年同期同比增长7.9%,高于全省1.5个百分点,位列全省第4位。

产业发展加速转型。现代农业稳步发展,2020年实现农林牧渔业增加值184.60亿元,同比增长3.1%。2021年前三季度,实现农林牧渔业增加值159.33亿元,与2019年同期同比增长12.3%。两年年均增长6.0%,高于全省0.5个百分点。工业支撑作用凸显,专汽及零部件、香菇、风机、铸造、电子信息、石材六大省级成长型产业集群快速壮大,专汽、农产品加工产值均突破500亿元,新能源发电量居全省第一位。现代服务业快速发展,文化旅游异军突起。世界华人炎帝故里寻根节成为全省重要文化名片,随州荣膺央视魅力中国城竞演“十佳魅力城市”。服务业增加值占GDP的比重由2016年的36.4%提升至2020年的40.7%。

发展动能日益增强。创新发展能力不断提升,截至2021年9月,全市高新技术产业占GDP的比重为14.8%,比2016年提高3.7个百分点。发挥投资对优化供给结构的关键作用,2017至2019年,固定资产投资年均增长13%。发挥消费对经济发展的基础性作用,2017-2019年,全市社会消费品零售总额年均增长10.5%。

城乡面貌日新月异。城镇化率由2016年的49.2%提升至2020年的56.8%,中心城区建成区面积扩展到80.28平方公里,中心城区供水普及率和燃气普及率分别达到100%和98%。农村人居环境整治三年行动取得重大成果,3个镇入选全省首批“擦亮小城镇”建设试点,14个村入选省美丽乡村建设试点。

民生福祉显著改善。交通、教育、卫生等公共服务体系不断完善,养老、医保等社会保障体系日益健全。行政村客运班车通车率100%,劳动年龄人口平均受教育年限10.36年,比2016年提高0.86年;平均预期寿命达到79.23岁,比2016年提高5.23岁;城乡居民养老保险覆盖率达到91.9%,医疗保险参保率99.5%,基本养老保险参保率指数达到100%。城镇和农村居民人均可支配收入高于同期全市经济增长速度。

### 项目建设跑出“高质量”

市发改委党组成员 程仁忠

狠抓项目推进,投资底盘不断夯实。2017-2019年,固定资产投资增速分别为16.3%、11.2%、11.3%,保持平稳增长势头,2020年固定资产投资恢复至2019年的77%。汉十高铁随州南站,市妇幼保健院新院区、编钟学校等重点民生项目落成,城市品位不断提升;万达广场、吾悦广场等城市综合体相继完工,城市功能不断完善;华润风电、天一智能手机生产基地、随州火车站、金龙新材料等一批产业项目投产或实施,增添发展动能。2021年1-10月,全市完成固定资产投资同比增长25.3%,投资总量恢复至2019年同期的83.2%。

狠抓政策落实,对上争取资金取得新突破。对标对表上级要求,争取政策和资金的最大红利,为重大项目提供资金保障。2017年以来,成功申报中

央和省预算内项目463个,争取无偿资金27.87亿元。2021年以来,在老旧小区改造、城镇污水垃圾处理、城市道路建设等方面争取中央和省预算内资金8.5亿元。狠抓结构升级,项目投资结构不断优化。开展工业技改项目投资政策宣讲活动,引导市场预期,提振企业投资信心。2021年1-10月,全市工业投资同比增长27.4%,工业技改投资同比增长78.6%,民间投资同比增长47.3%,固定资产投资逐步由政府主导型企业主导型转变,由基础规模型向质量效益型转变。

### 工业转型升级实现“加速跑”

市经信局副局长 李平

产业布局持续优化,明确产业“主路径”,着力发展专用汽车及零部件、医药化工、农产品加工等支柱产业,大力培育“专精特新”小巨人企业,推动工业产业链和价值链中高端迈进。下好集群“先手棋”,专用汽车及零部件、香菇、风机、铸造、电子信息、石材六大重点产业跻身全省重点成长型产业集群,形成了一“具一品”的聚集式发展格局。2021年1-10月,六大产业集群实现产值占全市规模工业的比重达56%,成为拉动经济增长的“生力军”。打好专汽“特色牌”,专用汽车及零部件产业拥有规模以上企业170家,产品出口90多个国家和地区,50多种专用车填补国内空白。

绿色发展成效显著。全力发展数字经济,加快数字车间、数字工厂建设,全市近100家企业实施“机器换人”,催生了齐星车身、东风车轮、品源现代等一批智能化工厂。大力推进数字产业化,涌现出毅兴智能、天一智能等一批智能装备生产企业。大力发展风力发电、光伏发电等新能源产业,新能源总装机容量达300万千瓦,稳居全省新能源第一大市。着力发展循环经济,大力推进石材产业绿色、循环、规范发展,石材产业实现环保达标生产和价值链延伸。

传统产业焕发生机。出台政策,拿出真金白银支持企业技改;加大技改资金争取力度,2018年以来,先后实施工业技改项目691个,争取省级技改资金9127万元,145个优势技改项目获得资金支持。

### 以特取胜 外贸出口持续健康发展

市商务局副局长 龚峻

出口总量扩大,出口主体越来越多。五年来,全市年均出口过10亿美元,始终保持在全省第一方阵。出口备案企业700余家,五年增加339家,年出口千万美元以上企业33家,1亿美元以上企业4家。今年出口预计12亿美元以上,农产品出口8亿美元以上,再创新高。品源和裕国今年出口超2亿美元,稳居全省前两位。

出口市场拓展,出口特色更加明显。贸易伙伴扩大到162个国家和地区,形成以农产品、专用车为特色支柱,医药化工、传统轻工齐头并进的外贸发展格局。农产品出口总量占全省三分之一以上,多年稳居全省第一、全国前列,创造了香菇出口的“随州现象”,茶叶出口的“大洪山现象”。专用车出口覆盖94个国家和地区,出口规模居全国同行业前列。

转型升级加快,金字招牌越来越亮。农产品出口由过去的单一干香菇发展到香菇胶囊、香菇酱、香菇即食品等,深加工产品占42%以上,食用菌、中药材、黑蒜等出口全省第一。专用车出口涉及62个品系,零部件囊括800余个品系,上千个规格。获得国家级“外贸转型升级示范基地”“出口食用菌质量安全示范区”“出口专用车质量安全示范区”等金字招牌。

出口环境优化,出口劲头越来越足。出台《关于鼓励外贸出口的若干意见》等,全力解决出口发展中的融资、通关等问题。开展“以商招商”,引进品源与陈克明、裕国与台商、中兴与浙商等合作项目;对接“一带一路”,专汽加快“走出去”;随州海关关,“随州公用型保税物流中

心(B型)”申报启动。

### 文旅产业发展取得新突破

市文旅局副局长 石正东

发展地位提升。从将生态文化旅游产业作为三大特色产业增长极之一到“文旅名城”,到全国具有吸引力的谒祖圣地,文旅发展战略逐步升级。

竞争力增强。五年来,完成文旅投资总额超过211亿元,招商引资金额超过55亿元。成功创建7家4A、8家3A级景区,6家4A级以上旅行社,16家三星级以上酒店,1400余家星级农家乐;3个省级农业旅游示范点,6个省休闲农业示范点,1个湖北省旅游强县,2个旅游名镇,5个乡村旅游重点村。全市文化产业单位1316家,从业人员2万余人,省级文化产业示范基地6家。

影响力扩大。随州荣膺“全国十佳魅力城市”和国家文化旅游特色新型城镇化试点城市;随县成功创建全省旅游强县,炎帝故里景区入选全国魅力文化景区;广水十里观音村、桃源村入选中国美丽休闲乡村,全国美丽宜居村和国家级乡村旅游重点村;曾都洛阳成功创建省级旅游名镇;大洪山成功创建省级生态旅游示范区,长岗镇成功创建省级旅游名镇。

“旅游+”深度融合。连续13年举办导览节,设计并发布“炎帝故里 一见钟情”城市形象体系,发展农业旅游,推动丰年核桃、东润紫海田园等一批新型农旅融合项目发展。小森林、裕国菇业等创建工业旅游景区。乡村旅游带动1.32万人脱贫,千年银杏谷被评为全国“景区带村”旅游扶贫示范项目。

文化传承发展。完成文物普查和《随州文化遗址保护条例》地方立法。实施曾侯乙墓室室修保护保护和擂鼓墩文化旅游提升、叶家山遗址保护展示与生态修复工程,引进卓尔青铜古镇。

### 营商环境持续优化

市发改委党组成员 程仁忠

审批事项最简。所有政务服务事项办理时限在法定时限基础上压减88.67%,超过省定目标18%。市级1752个政务服务事项的“承诺时限”和“跑动次数”压缩至省内最高水平。

企业办事最便。对全市开发区投资建设项目的10项审批评估事项实行区域性统一评价,建立建筑工程规划许可证豁免清单制度。实行工程建设项目分段许可分阶段开工改革。

便民服务最优。在全省率先开通“12345+营商环境”服务专席,在项目服务中心成立帮办代办中心,免费为企业和项目单位提供帮办代办服务。与“襄十随神”27个县市区实现71个事项异地通办。在全省率先实现办理公积金、不动产登记、电力报装等“刷脸政务”。新建商品房“交房即交证”改革落地。

成本负担最轻。对政务前台专业化外包,工业项目施工图审和新开办企业刻制印章等实行政府“买单”。实行工商用户建筑区划红线外水电气报装“零投资”。全市涉企保证金项目由23项压减至12项,投标保证金、工程质量保证金在法定基础上降低50%,行政事业性收费项目由46项减至21项,政策性基金项目由19项减至15项,地方政府定价的涉企经营服务性收费项目由37项减至12项。14项惠企政策“免申即享”。市级融资担保机构担保费率降至1%。

法治保障最强。开展全国企业合规改革试点,率先在全省开展行政执法三项制度全覆盖改革,制定《首次轻微违法经营行为免罚清单》,对3年内新登记、信用等级高的市场主体,年度检查比例不高于1%。在市营商办和12345热线开设全天候举报电话,企业诉求第一时间受理、化解。

## 湖北现代农业公司正式签约启动上市

### 省菜籽油全产业链科创中心成立

随州日报讯(全媒体记者陈云)11月16日,湖北省现代农业有限公司上市启动暨湖北省菜籽油全产业链科技创新中心揭牌仪式举行,翻开全省粮油企业迈向资本市场的新篇章,全省菜籽油产业再添重要科创平台,加快推动湖北从农业大省向农业强省转变。

省农业农村厅副厅长肖长惜、省粮食局二级巡视员邱建均、副市长李国寿出席启动和揭牌仪式。

湖北省粮油集团董事长万卫东,长江大学、华中农业大学等高校的业内专家,广发证券公司上市辅导团队等共同见证。

会上,湖北省现代农业有限公司与广发证券公司签署上市辅导协议。湖北省菜籽油全产业链科技创新中心在现代农业公司挂牌成立。随后,现代农业公司上市筹备会召开,对接上市有关事宜。

湖北省现代农业公司由省粮油集团、随县城投、天星粮油共同出资于2018年组建,是国家高新技

术企业、农业产业化国家级重点龙头企业、国家优质粮食工程重点企业、全省油菜籽产业链建设重点企业。近年来,公司科技创新实现了从“一颗谷”向“一粒米、一滴油、一片药”的跨越升级,产生了良好的经济社会效益,今年营收将突破20亿元、创利税超千万元。启动上市,开启了公司迈向资本市场的新征程。

湖北是粮食大省,近年来着力推进十大重点农业产业链发展。现代农业公司启动上市,将实现全省粮油企业上市“零”的突破,助力补齐全省粮油企业在现代企业制度建设、市场融资等方面的短板弱项,为全省农业产业的高质量发展发挥示范引领作用。

湖北省菜籽油全产业链科技创新中心将充分依托华中农业大学、长江大学等省内科研院所的人才优势、科研优势,强化产学研和技术创新推广,为随州、湖北菜籽油产业链建设贡献力量。

## 郑晓峰参加

### 全市新冠肺炎疫情应急演练观摩

随州日报讯(全媒体记者李文军)

11月16日,副市长郑晓峰一行到随县房山镇北岗社区,参加“外地来随返随人员社区(村)排查和消毒消杀应急演练”现场观摩,检验新冠肺炎疫情防控应急处置能力,督导各地严防疫情输入,有效控制和降低疫情传播风险。

郑晓峰一行先后来到北岗社区翰林苑小区“卡口”、洪都大酒店排查现场、北岗社区便民药店排查现场、翰林苑小区楼栋排查处置现场以及环境消杀现场观摩,详细了解对排查台账中的人员如何进行分类处置,排查管控信息反馈全过程。

郑晓峰要求,各地各部门要强

化政治意识,绷紧思想之弦,时刻保持对外输入的高度警惕,严防死守,切实抓好各项防控工作;要突出重点,全面防控,特别要加强中、高风险地区 and 境外返随人员管控,坚持防控漏洞再排查、防控重点再加固、防控要求再落实,提高应急物资储备和保障能力,不断增强早期监测预警能力、快速检测能力、应急处置能力、综合施救能力,将疫情风险降到最低;要始终把人民群众身体健康和生命安全放在首位,落实好防控常规要求,做好常态化精准防控决策部署,切实守护好全市人民的身体健康和生命安全。

## 我市专题部署

### “加拿大一枝黄花”防除工作

随州日报讯(全媒体记者林超、通讯员李进山)11月16日,我市召开专题会议,安排部署“加拿大一枝黄花”防除工作。

“加拿大一枝黄花”是近年传入我市的一种外来入侵有害生物,对生态环境危害巨大,是“全球十大恶性杂草”之一,被称为“生态杀手”。

11月20日是“加拿大一枝黄花”种子成熟前的防除关键时期。省政府、省农业农村厅要求,抢抓关键时期,迅速安排人员全面摸排调查,开展防除工作。明确责任分工,各级各部门要形成工作合力,形成联动机制,做到职责清晰、行动高效。农业农村部门作为此次行

动的牵头部门,要起带头作用,负责组织协调、技术培训、指导服务、率先垂范。市农业技术推广中心有关负责人通报了“加拿大一枝黄花”危害情况,并讲解了防除技术措施。

会议强调,“加拿大一枝黄花”对我市粮食安全、生态安全、社会安全都有重大威胁,各地各部门要抢抓有利时机,迅速行动,全面开展防除工作,做到科学防除、按职责范围防除、地毯式无死角防除,对防除工作不力的将进行追责。

市农业农村部门建立举报机制,广大市民如有发现,请及时拨打服务热线0722-3317469。

## 关于征集“惠军”活动爱心企业及项目的启事

为深入贯彻落实退役军人保障法,全面提升现(退)役军人服务水平,积极营造全社会尊崇军人、关爱退役军人的浓厚氛围,随州市退役军人事务局拟在全市组织开展“惠军”活动,现面向全社会征集覆盖购物、医疗、出行、旅游、餐饮、娱乐等行业领域的爱心企业和优惠项目。

凡有意愿为现(退)役军人提供便民和让利服务的商场、超市、医院、宾馆、饭店、公交、运输、加油站、影剧院、景区景点、摄影、眼镜、美容美发、体育健身以及汽车、电动车等爱心企业,都可以报名参与。按照“自愿参与、优中选优”的原则,参与企业需与退役军人事务部门签订优先招用退役军人及家属

承诺书,现(退)役军人凭有效证件在消费时享受普惠政策的基础上,再给予一定比例的优惠。

联系人:黄伟  
联系电话:0722-3590179 15072965266

随州市拥军优属拥政爱民工作领导小组办公室  
2021年11月5日

## 遗失声明

个体工商户周正芳不慎遗失营业执照(正、副本),注册号:421321600122564,声明作废。  
随州市中心医院遗失编号0076396946湖北省医疗收费住院票据(第一联)一张,金额为6332.33元,特此申明作废,该票据产生的任何权责均与本院无关!

随县新街镇第二小学遗失《事业单位法人证书》(副本),统一社会信用代码:12421304728327516G,声明作废。

湖北炎翔化工有限公司遗失公章一枚,原公章名称:湖北炎翔化工有限公司,声明原章作废。

随州市正午广告部遗失营业执照(正、副本),统一社会信用代码:91421303MA48P0J41X,声明作废。

王刚遗失武汉海诺汽车贸易有限公司开具的(交押金)收据一张,金额:40000元(肆万元整),声明作废。

湖北凯力专用汽车有限公司遗失开具给四川西晶集团有限责任公司《机动车销售统一发票》,车辆识别代号: LGDX-WA1L8MM114208, 发票代码: 142132126001, 发票号码: 000783333, 金额: 146800.00元, 开票日期: 2021年8月31日, 特声明作废。

## 随州市城市供水水质公报

湖北省城市供水水质监测网随州监测站、随州市卫生计生综合监督执法局根据《城市供水水质管理规定》联合于2021年11月8日对市玉龙供水有限公司龙光水厂和封江水厂出厂水和16个管网末梢水水质进行了抽样监测,现将抽查检测结果公告如下:

检测指标	感官	P H值	浑 浊 度 NTU	总硬度 mg/L	细菌总数 Cfu/ml	总大肠菌群 MPN/100ml
城西区管网末梢水	澄清,无异臭,异味	7.76	0.76	87	6	未检出
城南区管网末梢水	澄清,无异臭,异味	7.78	0.81	91	5	未检出
城北区管网末梢水	澄清,无异臭,异味	7.79	0.86	91	6	未检出
城东区管网末梢水	澄清,无异臭,异味	7.74	0.76	86	1	未检出
龙光水厂出厂水	澄清,无异臭,异味	7.73	0.31	86	0	未检出
封江水厂出厂水	澄清,无异臭,异味	7.82	0.29	91	1	未检出
国家标准	不得有异臭、异味	6.5~8.5	≤1	≤450	≤100	不得检出

说明:本次共抽查市玉龙供水公司水样18份,检测结果全部符合《生活饮用水卫生标准》GB5749-2006的要求  
随州市卫生计生综合监督执法局  
湖北省城市供水水质监测网随州监测站  
2021年11月16日

联系电话:(0722)3312088

分类 信息

3316218 3814666

## 湖北省随州市曾都区 人民法院公告

刘勇:

本院执行的申请执行人吴佳与你民间借贷纠纷一案,因你不履行生效法律文书确定的义务,现向你送达(2021)鄂1303执1486号执行裁定书,拍卖你所有的位于随州市曾都区舜井大道南端御山墅御山11栋1-4层53号房屋,自公告之日起60日内视为送达,送达期满后5日内到本院司法技术科选取评估机构(摇号确定)并勘查现场,逾期视为放弃权利,本院将依法对上述房产依法进行评估拍卖。所确定的评估机构及评估报告不再另行送达。

随州市曾都区人民法院  
2021年11月16日